

**Formulár príkladov dobrej praxe a)****Názov projektu**

Vybudovanie zberného dvora a likvidácia čiernej skládky v obci Košická Polianka

Názov operačného programu

Ľudské zdroje

Kód výzvy a ITMS2014+ kód projektu

OPLZ-PO6-SC611-2017-1, kód projektu 312061K840

Názov prioritnej osi, investičnej priority a špecifického cieľa

6. Technická vybavenosť v obciach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít
 6.1.1 Rast počtu rómskych domácností s prístupom k zlepšeným podmienkam bývania

Miesto realizácie projektu

Obec Košická Polianka, okres Košice – okolie, Košický samosprávny kraj

Časový rámec realizácie projektu

9.2018 – 1.2020

Rozpočet projektu

Celkové náklady projektu: 222 081,21 €

Výška nenávratného finančného príspevku: 210 977,15 €

Kontaktné údaje prijímateľa

Obec Košická Polianka, 044 41 Košická Polianka, Mgr. Marta Petrilová, starostka obce,
starosta@kosickapolianka.sk, mobil: 0911 754 014, www.kosickapolianka.sk

Ciele projektu

Hlavným cieľom projektu je zlepšiť životné podmienky obyvateľov pochádzajúcich z MRK v obci Košická Polianka.

Špecifickými cieľmi projektu sú:

1. Zlepšiť kvalitu bývania, životného prostredia a hygieny obyvateľov z MRK.
2. Eliminovať negatívne vplyvy skládky odpadov na zdravie obyvateľov.
3. Uskutočniť informačné kampane v oblasti ochrany životného prostredia.

Cieľové skupiny

Hlavnou cieľovou skupinou, ktorá bude mať priamy pozitívny prínos z realizácie projektu v podobe zlepšenia životných podmienok, sú občania MRK v počte 192.

Vedľajšou cieľovou skupinou budú ostatní obyvatelia obce v počte 826, ktorí budú priamo či nepriamo profitovať z realizácie daného projektu, keďže jeho realizácia pozitívne prispeje k zvýšeniu úrovne životných podmienok a k zlepšeniu životného prostredia v obci.

Stručný opis projektu**1. Ciele**

Realizáciou projektu vybudujeme stojiská pre veľkokapacitný kontajner pre dočasné zhromažďovanie odpadov, konkrétne jedno stojisko v centrálnej časti obce (pri obecnej úrade) a jedno stojisko v severnej časti obce pri obytných objektoch. Stojiská sa budú nachádzať na parcelnom čísle 599 (pri obecnej úrade) a E1318 pri obytných objektoch. Plocha jedného stojiska bude 12,81 m². Sanácia a následná rekultivácia územia s nezákonne umiestneným odpadom prispeje k výraznému skvalitneniu

životného prostredia v obci a jej okolí. Realizáciu projektu dôjde k odstráneniu nepríjemného zápachu šíriaceho sa z čiernych skládok, k zamedzeniu množenia hlodavcov a tým aj možných nebezpečenstiev pre obyvateľstvo, k zamedzeniu rizika kontaminácie podzemných a povrchových vôd, ako aj k zamedzeniu úletu ľahkého odpadu do okolia a znečisteniu ovzdušia.

Realizáciou projektu vybudujeme zberný dvor na pozemku obce v dostupnej vzdialenosti pre obyvateľov a zároveň zabezpečíme nevyhnutné technické a strojné vybavenie zberného dvora na podporu triedeného zberu. Zberný dvor bude určený na zhromažďovanie odpadu vyprodukovaného v záujmovom území v uzavretom priestore, ktorý bude zároveň vybavený bezpečnostným kamerovým systémom. Na vybudovanej spevnej ploche budú umiestnené kontajnery na zber, triedenie a dočasné skladovanie odpadov pred ich zhodnotením alebo zneškodnením.

2. *Plánované aktivity*

Hlavná aktivita 1: Vybudovanie, resp. dobudovanie systému zberu a odvozu komunálneho odpadu
 Podaktivita A1: Vybudovanie stojísk na umiestnenie zberných nádob na zmesový komunálny odpad
 Podaktivita A2: Vybudovanie zberného dvora na umiestnenie zberných nádob, vrátane zabezpečenia hnutelných vecí na podporu triedeného zberu

Typ aktivity A: Vybudovanie, resp. dobudovanie systému zberu a odvozu komunálneho odpadu.

Cieľ: Vybudovanie 2 stojísk a zberného dvora na umiestnenie zberných nádob na zmesový komunálny odpad vrátane zakúpenia nevyhnutnej technológie na podporu triedeného zberu. Hlavná aktivita 1 je kľúčová a nosná na zlepšenie životných podmienok obyvateľov pochádzajúcich z MRK v obci.

Hlavná aktivita 2: Odstránenie nezákonne umiestneného odpadu

Typ aktivity B: Realizácia sanačných prác nelegálnych skládok, vrátane eliminácie nepriaznivých vplyvov nelegálnej skládky

Cieľ: Odstránenie nezákonne umiestneného odpadu v objeme 190 ton a následná realizácia sanačných prác miesta výskytu tohto odpadu.

Plánované publikácie zamerané na šírenie výsledkov projektu, webové stránky alebo iné plánované aktivity

V obci budeme podporovať osvetu o dôležitosti zhodnocovania komunálnych odpadov a budeme realizovať výchovno-preventívne aktivity pre občanov, predovšetkým pre príslušníkov z MRK v oblasti dôsledného triedenia odpadov, zlepšovania zberu (rozhovory na verejných schôdzach, motivovanie k zapojeniu občanov do určeného spôsobu nakladania s odpadmi v obci). Realizáciou informačnej kampane budú občania oboznámení, aktívne zapojení a motivovaní k ohlasovaniu akéhokoľvek miesta s nezákonne uloženým odpadom. Sprievodnú kampaň uskutočníme formou informačných letákov, miestneho rozhlasu, webovej stránky obce a pod. Zároveň budeme občanov dôrazne vyzývať k tomu, aby nevytvárali na území čierne skládky. Popísané opatrenia dávajú dobrý predpoklad ako možno predchádzať vzniku tzv. čiernych skládok. V prípade, ak sa vyskytnú obdobné miesta s odpadom, hneď v zárodku ich zlikvidujeme. Zníženie finančných nákladov na vybudovanie stojísk, zberného dvora a na odstránenie nelegálnej skládky dosiahneme v rámci projektu vhodnou prevenciou a dostatočnou informovanosťou miestneho obyvateľstva. Takýmto spôsobom ušetríme nemalé finančné prostriedky, ktoré budeme môcť využiť na iné aktivity, ktorými zveľadáme našu obec. Táto problematika súvisí aj so sociálnym prínosom projektu, v rámci ktorého si obyvatelia obce uvedomia zodpovednosť za budúce generácie a zároveň sa zvýši ich povedomie v oblasti ochrany životného prostredia.

Ďalšie následne činnosti po skončení projektu:

- informačná kampaň (prostredníctvom informačných letákov a informačných plagátov na frekventovaných miestach obce) a dostatočná prevencia voči vzniku ďalších čiernych skládok,
- zriadenie tzv. miestnych občianskych hliadok, ktoré budú pravidelne monitorovať vytypované lokality v intraviláne obce a v jej okolí,
- výchovno-preventívne aktivity pre občanov, predovšetkým pre príslušníkov z MRK v oblasti dôsledného triedenia odpadov, zlepšovania zberu a kompostovania biologicky rozložiteľných odpadov (rozhovory na verejných schôdzach, motivovanie k zapojeniu občanov do určeného spôsobu nakladania s odpadmi v obci).